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Α) ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΙΣΙΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ 

ΑΑΕΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Α1) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 Οι υποψήφιοι επιλέγουν Πλαίσια Πρόσβασης για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου, της Ελλάδας και τις 

Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας με βάση τα νέα Πλαίσια Πρόσβασης.  

 Οι υποψήφιοι δηλώνουν τα μαθήματα Πρόσβασης και τις ειδικές εξετάσεις που επιθυμούν 

(Πρακτική Δοκιμασία και Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου – Αρμονία) για κάθε Πλαίσιο 

Πρόσβασης που επιλέγουν. 

 Οι αθλητές στους οποίους θα παραχωρηθεί πριμοδότηση, επιλέγουν να εξεταστούν, 

επιπρόσθετα από τα υπόλοιπα μαθήματα εξέτασής τους, και στην ειδική εξέταση της 

Πρακτικής Δοκιμασίας.  

Σημειώσεις 

1. Θα υπάρχει περιορισμός στο συνολικό αριθμό των επιλεγόμενων μαθημάτων  και των 

ειδικών εξετάσεων (μέχρι 7 μαθήματα και μέχρι δύο ειδικές εξετάσεις).  

2. Οι υποψήφιοι μπορούν να επιλέξουν όσα Πλαίσια Πρόσβασης αντιστοιχούν στα 

επιλεγόμενα από τους ίδιους μαθήματα Πρόσβασης (μέχρι 7) και μέχρι δύο (2) ειδικές 

εξετάσεις. 

3. Οι υποψήφιοι μπορούν να επιλέξουν μαθήματα Πρόσβασης ανεξαρτήτως των μαθημάτων 

της Κατεύθυνσης που έχουν επιλέξει στο Λύκειο. 

4. Οι υποψήφιοι μπορούν να επιλέξουν διαφορετικά επίπεδα του ιδίου μαθήματος για 

διαφορετικά Πλαίσια Πρόσβασης (π.χ. Μαθηματικά Κ.Κ. για ένα Πλαίσιο Πρόσβασης και 

Μαθηματικά Κατεύθυνσης για άλλο Πλαίσιο Πρόσβασης). 

5. Οι τελειόφοιτοι/απόφοιτοι των Εσπερινών Γυμνασίων μπορούν να επιλέξουν ως μάθημα 

πρόσβασης τα Μαθηματικά 2ωρο Τ.Σ (Π.Κ) εις αντικατάσταση του μαθήματος Μαθηματικά 

Κ.Κ. 

Α2) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 

 Οι υποψήφιοι της πιο πάνω κατηγορίας, όσον αφορά στη μεταβατική περίοδο 2017-18, 

επιλέγουν τα μαθήματα Πρόσβασης και τις ειδικές εξετάσεις για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου, της 

Ελλάδας και τις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας, βάσει των προσαρμοσμένων Πλαισίων 

Πρόσβασης 2017 (ΥΠΟΠΛΑΙΣΙΑ). 

Σημειώσεις 

1. Οι υποψήφιοι των Τεχνικών Σχολών μπορούν, εάν το επιθυμούν, να επιλέξουν ως 
εξεταζόμενο και ένα (1) επιπρόσθετο μάθημα (οποιοδήποτε από τα μαθήματα 
Πρόσβασης). Αυτό γίνεται ειδικά για τη μεταβατική περίοδο 2017-18. 

2. Οι υποψήφιοι των Τεχνικών Σχολών μπορούν, για σκοπούς Πρόσβασης, να επιλέξουν να 

εξεταστούν το πολύ σε πέντε (5) μαθήματα και το πολύ σε δύο (2) επιπρόσθετες ειδικές 

εξετάσεις (Πρακτική Δοκιμασία και Υπαγόρευση Μουσικού κειμένου – Αρμονία). 

3. Οι υποψήφιοι των Τεχνικών Σχολών μπορούν να επιλέξουν μόνο ένα (1) αδίδακτο μάθημα.  
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4. Οι υποψήφιοι των Τεχνικών Σχολών δεν δικαιούνται να δηλώσουν για σκοπούς Πρόσβασης 

διαφορετικά επίπεδα του ιδίου μαθήματος (π.χ. Μαθηματικά Κ.Κ. και Μαθηματικά 

Κατεύθυνσης). 

 

Β) ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΧΟΛΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΑΕΙ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (Μάρτιος) 

 

Β1) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

Οι υποψήφιοι επιλέγουν Σχολές/Τμήματα με βάση τα Πλαίσια Πρόσβασης που έχουν δηλώσει.  

Β2) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  

Οι υποψήφιοι επιλέγουν Σχολές/Τμήματα με βάση τα μαθήματα Πρόσβασης που έχουν 

δηλώσει.  

 

Γ) ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΧΟΛΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΑΕΙ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ιούλιος) 
 

 

Γ1) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

Οι υποψήφιοι επιλέγουν Σχολές/Τμήματα με βάση τα επιλεγόμενα και έγκυρα Πλαίσια 

Πρόσβασης και τα επιλεγόμενα Επιστημονικά Πεδία (μέχρι 2) βάσει του ΠΙΝΑΚΑ 

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΠΛΑΙΣΙΩΝ – ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ. 

Γ2) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  

Οι υποψήφιοι επιλέγουν Σχολές/Τμήματα με βάση τα έγκυρα ΥΠΟΠΛΑΙΣΙΑ Πρόσβασης και τα 

επιλεγόμενα Επιστημονικά Πεδία (μέχρι 2) βάσει του ΠΙΝΑΚΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΠΛΑΙΣΙΩΝ – 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ. 
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Δ) ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΑΑΕΙ ΤΗΣ 

ΚΥΠΡΟΥ 

  

Δ1) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 

Υπολογίζεται ένας ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ για κάθε επιλεγόμενο και ΕΓΚΥΡΟ Πλαίσιο 

Πρόσβασης. 

 

Σημειώσεις 

1. Στον υπολογισμό του Βαθμού Πρόσβασης κατά Πλαίσιο Πρόσβασης, θα 

συμπεριλαμβάνονται όλα τα μαθήματα του συγκεκριμένου έγκυρου Πλαισίου Πρόσβασης. 

2. Σε περίπτωση που έχει χορηγηθεί στον υποψήφιο πριμοδότηση αθλητή, ο Βαθμός του στην 

ειδική εξέταση της Πρακτικής Δοκιμασίας θα συμπεριλαμβάνεται στον υπολογισμό του 

Βαθμού Πρόσβασης του υποψηφίου σε κάθε επιλεγόμενο Πλαίσιο Πρόσβασης.   

3. Σε περίπτωση απουσίας του υποψηφίου σε μάθημα επιλεγόμενου Πλαισίου Πρόσβασης, 

το συγκεκριμένο Πλαίσιο Πρόσβασης θα ακυρώνεται. 

Δ2) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 

 

Υπολογίζεται ένας ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ για κάθε κύριο Πλαίσιο Πρόσβασης στο οποίο 

ανήκουν τα ΕΓΚΥΡΑ ΥΠΟΠΛΑΙΣΙΑ Πρόσβασης στα οποία έχει παρακαθίσει ο υποψήφιος.  

 

Σημειώσεις 

1. Στον υπολογισμό του Βαθμού Πρόσβασης για κάθε κύριο Πλαίσιο Πρόσβασης, θα 

συμπεριλαμβάνονται όλα τα μαθήματα Πρόσβασης (μέχρι 5 μαθήματα) και οι ειδικές 

εξετάσεις (μέχρι 2) στις οποίες ο υποψήφιος έχει τη δυνατότητα να εξεταστεί.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Πρόσβαση στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και της 
Ελλάδας - Παγκύπριες Εξετάσεις 2018 

 

Ε) ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΑΕΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Ε1) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 

Υπολογίζεται ένας ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  για κάθε Επιστημονικό Πεδίο που δηλώνει ο 

υποψήφιος με βάση τα επιλεγόμενα και ΕΓΚΥΡΑ Πλαίσια Πρόσβασής του και τον ενδεικτικό 

ΠΙΝΑΚΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΠΛΑΙΣΙΩΝ –ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ.   

Οι υποψήφιοι θα μπορούν να επιλέξουν μέχρι και δύο (2) Επιστημονικά Πεδία για τα ΑΑΕΙ της 

Ελλάδας. 

 

 

Ε2) ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 

 

Υπολογίζεται ένας ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  για κάθε έγκυρο Πλαίσιο Πρόσβασης (ΥΠΟΠΛΑΙΣΙΑ 

για τις Τεχνικές Σχολές), το οποίο εντάσσεται σε συγκεκριμένο Επιστημονικό Πεδίο βάσει του 

ενδεικτικού ΠΙΝΑΚΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΠΛΑΙΣΙΩΝ –ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ.  

Οι υποψήφιοι θα μπορούν να επιλέξουν μέχρι και δύο (2) Επιστημονικά Πεδία για τα ΑΑΕΙ της 

Ελλάδας. 

 

Σημειώσεις 

1. Στον υπολογισμό του Βαθμού Πρόσβασης κατά Επιστημονικό  Πεδίο των τελειοφοίτων και 

αποφοίτων Λυκείων και Ιδιωτικών Σχολείων, θα συμπεριλαμβάνονται όλα τα μαθήματα 

Πρόσβασης και οι δύο (2) ειδικές εξετάσεις (νοουμένου ότι επιλέγονται από τον 

υποψήφιο). Επισημαίνεται ότι τα Πλαίσια Πρόσβασης αντιστοιχούν σε τέσσερα (4) 

Επιστημονικά Πεδία βάσει του ενδεικτικού ΠΙΝΑΚΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΠΛΑΙΣΙΩΝ –

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ. 

2. Στον υπολογισμό του Βαθμού Πρόσβασης κατά Επιστημονικό  Πεδίο των τελειοφοίτων και 

αποφοίτων της Τεχνικής Εκπαίδευσης, θα συμπεριλαμβάνονται όλα τα μαθήματα 

Πρόσβασης και οι δύο (2) ειδικές εξετάσεις (νοουμένου ότι επιλέγονται από τον 

υποψήφιο).  

3. Σε περίπτωση που έχει χορηγηθεί στον υποψήφιο πριμοδότηση αθλητή, ο Βαθμός του στην 

ειδική εξέταση της Πρακτικής Δοκιμασίας θα συμπεριλαμβάνεται στον υπολογισμό του 

Βαθμού Πρόσβασης του κάθε Επιστημονικού Πεδίου που επιλέγει ο υποψήφιος για 

εισαγωγή στα ΑΑΕΙ της Ελλάδας.  

 

 


